

中共深圳市福田区委宣传部

福宣函〔2021〕18号

福田区委宣传部关于深圳市政协七届一次会议提案《关于高质量实施新时代文艺发展工程的建议提案》（第20210585号）的会办意见

市委宣传部：

深圳市政协七届一次会议提案《关于高质量实施新时代文艺发展工程的建议提案》（第20210585号）已收悉。经认真研究，结合辖区实际情况，提出会办意见如下：

我区注重推进城市精神文明建设，支持文化事业及文化产业的发展，助力提高深圳文化软实力。

一、打造文化品牌，重视文艺精品创作

一是鼓励精品创作。福田区于2012年设立宣传文化体育事业发展专项资金（以下简称专项资金），鼓励社会力量全方位参与公共文化建设。依托专项资金，打造“福田原创”系列文艺精品项目，推进“飞歌福田”原创音乐评选、“文学福田”出版工程、“大美福田”艺术创作、“广种福田”书法展览等项目发展，支持文艺精品创作。此外，支持创作大型交响曲《春潮》，通过七乐章交响组曲，聚焦深圳的变迁与发展，奏响时代颂歌；扶持原创音乐作品《在深圳湾眺望》《向未来先行》

《为了您的嘱托》《学而时习之》的创作制作，鼓励本土原创精神，打造音乐精品。

二是推出“福田文化菜单”。2020年至2021年，福田区连续两年推出“福田文化菜单”，包含一系列国际化、标志性的品牌文化活动，涵盖音乐、戏剧、戏曲、语言艺术、体育等多个门类，具有名人领衔、国际元素、公益普惠等多个特点。其中，“莲花山草地音乐节”“福田之夜”等已经成为我区文化品牌项目。“福田文化菜单”的推出，让市民享受到“月月有主题，全年都精彩”的幸福文化生活，助力深圳市打造城市文明典范，为深圳市建设中国特色社会主义先行示范区贡献“福田力量”。

三是充分发挥引进名人作用。我区制定实施了《福田区引进百名世界冠军和文化名人支持措施》，在音乐、戏曲、当代戏剧、当代艺术等领域，我区已引进国际著名钢琴家朗朗、国家一级作曲家印青、中国著名琵琶演奏家方锦龙、著名实验戏剧导演孟京辉、著名京剧表演艺术家于魁智、李胜素、中国黄梅戏表演艺术家韩再芬等文艺名人。福田区所引进的文艺名人，为福田区带来一系列文艺项目，朗朗在福田策划并举办“朗朗·深圳福田国际钢琴艺术节”及“福田杯”全国青少年钢琴精英赛；孟京辉在福田连续举办“深圳福田戏剧艺术双年展”；于魁智与李胜素在福田举办“福田京剧艺术节”等。引进名人的文艺项目，为区属文艺人才提供更多的机遇，推动文艺名人与文艺优才之间的互动交流，促进他们在文艺精品创作方面的无间融合。

二、重视活动宣传，多渠道多形式宣传

一是制作每月演出信息手册。为给市民提供了解福田区每月文化演出活动的平台，2021年，我区每月推出一期“福田区文化演出活动手册”，涵盖演出、展览、讲座等信息。每月演出信息会配送至各区属文化场馆、深圳音乐厅、深圳少年宫、福田图书馆、深圳市当代艺术与城市规划馆、关山月美术馆等场馆。且制作演出信息手册H5及微信推文，全方位对福田区每月各类文化活动进行宣传。

二是加强文化活动宣传力度。2021年福田区首届“新春艺术节”开展之前，我区通过新闻发布会、媒体报道、微信推送、海报、地铁灯箱广告、演出信息手册等各种方式进行宣传，覆盖面广泛，营造浓厚的氛围。“莲花山草地音乐节”的宣传采取线上线下相结合，综合运用文字、图片、短视频等全媒体手段，以大众化生活化话语表达进行宣传，提升市民对音乐节品牌和城市文化认同感。福田区今后将综合运用宣传手段，加强文化活动宣传力度。

三、提升市民素质，彰显社会文明和谐

一是积极培育和践行社会主义核心价值观。聚焦建党100周年，传承红色基因，深入贯彻落实《新时代公民道德建设实施纲要》《新时代爱国主义教育实施纲要》，推进实施《深圳经济特区文明行为条例》，以法治促进文明，以法治涵养文明。

二是持续开展道德模范评选活动。做好“福田好公民”“福田好少年”评选活动，树新时代福田文明新风，持续擦亮福田区公民道德建设品牌，深化福田未成年人思想道德教育品牌内

涵。开展“福田最美”系列评选、“争做文明市民”等亲民活动，发现身边最美的人、最美的事、最美的集体、最美的家庭，推动市民文明素养提升工作常态化、长效化开展。

三是扎实推进新时代文明实践中心建设。以福田文明学院和十大分院为依托，探索建立极具福田特色的“区、街道、社区”三级新时代文明实践中心，建立福田区志愿者服务中心，充分发挥新时代文明实践中心解读文明、弘扬文明、实践文明的公益性宣教阵地作用。

四是加快建立公民道德教育体系。深入推进社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德建设，推出“发现福田之美”等公民教育系列教材，健全新入户公民教育培训制度，建立行业道德标准评价奖惩体系。策划好“文明行动月”主题活动，持续推动福田市民行为方式的变革，让文明内化于心、外化于行。扎实开展第十八届关爱行动，为深圳深化“关爱之城”建设贡献福田力量。

五是深化未成年人思想道德建设。以绘本书屋、少年学堂、儿童议事会、儿童友好街区等为重要抓手，完善学校、家庭、社会“三结合”教育网络，着力打造未成年人思想道德建设“福田样板”。

中共深圳市福田区委宣传部

2021年7月14日

(联系人：张钰 82918607)